

常熟文庙修复工程荣获中国风景园林学会金奖

近日，常熟文庙修复工程荣获 2019 年度中国风景园林学会科学技术奖（园林工程类）金奖。

中国风景园林学会科学技术奖是中国风景园林行业的最高奖项，每两年评选一次，评选标准严格。此次对古建筑园林工程评选三个奖项，去年全国共有 1055 个项目参评，作为近年来常熟市最大的文物修缮工程，常熟文庙修复工程周期长、难度大，是常熟古建筑技艺的集大成之作，斩获金奖可谓实至名归。

2008 年，常熟文庙启动一期工程，2013 年

启动二期工程，到 2016 年 9 月竣工开放，前后历时 8 年，先后修复了 20 多处品种多样且错综复杂的建筑，其中，轴线上最大的建筑物是文庙的大成殿，大成殿是祭祀孔子的正殿，面积达 300 平方米，高 19.5 米，面阔三间，方正庄重，规模宏大，结构之复杂开创了古建筑木工承重

之最。项目对古建筑园林工程三个奖项，去年全国共有 1055 个项目参评，作为近年来常熟市最大的文物修缮工程，常熟文庙修复工程周期长、难度大，是常熟古建筑技艺的集大成之作，斩获金奖可谓实至名归。

2008 年，常熟文庙启动一期工程，2013 年

是第一次，工匠们用斧子和凿子打出了第一块花岗石，历时半年时间，终于为这座近中大殿之上的重檐歇山顶廊架安装完成。而这个事件，因为八角形的柱子，所以只能为进行立柱，高 1.6 米，下部直径约 4.7 米，顶部一贴全榫卯，斗拱出挑，斗拱用斧头敲击，每次敲击一斤重，打开后锯齿形刀刃，足以说明孔子的智慧。

据常熟古建园林股份有限公司副总经理王相华介绍，大成殿内最大的构件为4根单榦木大柱，直径 14.3 厘米，高度 90 厘米，一根将近 8 吨重，制作这 4 根的柱子，在常熟古建木工上还

未采用新技术、新工艺，新材料，而保留了传统木作的情味，又提升了工程质量。同时，所有木构件在施工之前都经过了防腐处理，使传统木构件的古朴得到了竹青古木在传统防腐处理方法上无法比拟的优势。

据了解，中国风景园林学会科学技术奖是国家科学技术奖励工作办公室批准的唯一行业奖项，被誉为“社会科技奖励最高奖”，在国内风景园林行业享有盛誉。

（余星 赵峰）

浪漫喜剧《新唐伯虎点秋香》成功首演

6月13日晚，由苏州市滑稽剧团制作出品的滑稽喜剧《新唐伯虎点秋香》在明月大戏院·江南小剧场上演，标志着人艺的重启让人倍感亲切。

现代中透着奇丽色彩的故事情节、充满欢笑与喜庆的舞台布置、巧妙融入大量幽默及喜感元素的表演形式，这部力作力图在“姑苏八点半”而应运而生的舞台上，以一种出人意料又情理之中的改编方式，将大文豪点秋香的《唐伯虎点秋香》故事进行了现代化的大胆颠覆，在保留三笑、点秋香等经典桥段的基础上，还将台词挪用到苏州文化、用通透的情节和深邃的新意，将该剧的演绎成一部具有强烈东方古典风格的喜剧。

剧中，吴晓刚饰演的唐伯虎机智巧合之下与秋香有了交集，“三笑”快语和“唐伯虎点秋香”的机智，解决了自己在专业家庭中的困境，倒也成了自然生长的甜甜蜜蜜，喜上眉梢。而在主角——唐伯虎的饰演者王佳宜和秋香的饰演者郭叶，也默契地在了一人分饰两角“角色”的挑战，“伯虎早婚”中不失风趣。而“秋香霸气”中下半身，实力助阵的一对欢喜冤家，正好中下平呈现观众口味。而在何达首演及其团队的带领下，平昌市滑稽剧团的一众优秀青年演员，用高品质完成了剧中穿插的魔术特别板块，将整场剧的节奏掌握得恰到好处。而在众多奖项上拿了一等奖，帅气、爆笑、爆梗，老少咸宜的“台笑”完美翻版。

《唐伯虎点秋香》讲述的是唐伯虎入府学后结识秋香，在《唐伯虎点秋香》中，是由郭叶首次饰演唐伯虎，两人通过互换身份，完胜事业、家庭和爱情中的共情与对位，演出形式上，既有苏州本帮的独特，又有官宦商贾对戏剧的活色，加之还有比较大量的小品歌舞场面，带给大家无穷无尽的视觉享受。

《唐伯虎点秋香》时长 80 分钟，暂无谢幕，让观众见证着拍档的心，掌声雷动，感谢在观众掌声拍响的同时，《唐伯虎点秋香》感谢所有工作人员，感谢所有的演员，感谢所有的努力，感谢他们演出一部可以留住笑声、闻得长的笑剧作品。

滑稽喜剧《新唐伯虎点秋香》时长 80 分钟，暂无谢幕，让观众见证着拍档的心，《唐伯虎点秋香》感谢所有工作人员，感谢所有的演员，感谢所有的努力，感谢他们演出一部可以留住笑声、闻得长的笑剧作品。

（孙鸣 苏州）

苏州市积极拓展合作渠道推动入境旅游

6月9日，为提升苏州市旅游业的外向度，苏州市旅游局与苏州市商务局、苏州市文广旅局、苏州市文化和旅游局、苏州市公安局出入境管理局等部门联合召开苏州市入境游合作机制启动会。

会上，苏州市文化和旅游局推广处长陈平介绍了苏州市入境游工作情况，并表示下一步工作思路，他表示上半年苏州市接待入境游客量同比增长 13%，预计今年入境游客量将突破 100 万人次。

苏州市文化和旅游局推广处长陈平

首先肯定了苏州市旅游业发展的态势，期待建立更加紧密的合作机制。王加宇表示，希望形成长三角旅游机制机制，借助上海入境游口号率先打造长三角入境游市场，吸引更多入境游客，加强长三角文旅方面的合作。副市长王江海表示，苏州市入境游工作将重点放在日本、韩国、美国、俄罗斯等入境游客源地，希望双方进一步加强合作，吸引更多入境游客。

局党组成员、副局长徐洪伟对苏州市文旅局的工作给予了高度评价。

局党组成员、副局长徐洪伟对苏州市文旅局的工作给予了高度评价。